

IP剧不是救命稻草

本报记者 邱祎

IP剧似乎成了业内的救命稻草。目前,包括《幻城》、《诛仙》、《微微一笑很倾城》、《海上牧云记》、《如懿传》、《东宫》等五十多部IP剧不是开拍就是播出。此外,《咖啡王子一号店》、《她很漂亮》等多部韩剧和老剧翻拍也纷纷上马。就连人气韩剧《太阳的后裔》制作公司也正在与中方讨论翻拍事宜。今年注定是一个IP剧大年。但不幸的是,IP资源正面临枯竭。

对于业内疯狂翻拍IP剧,慈文影视一位负责人表示,片方之所以喜欢找成熟、成功的

IP,是因为这会令资金投入更保险。在业内一窝蜂都在疯狂抢IP,疯狂改编的大环境下,你耐着性子在那磨原创剧本,风险太大,收益和付出往往不成正比。

不过一年动辄上百部IP剧扎堆也让本来就有限的IP资源面临枯竭。原创网络小说一直是国内热门IP剧的主要来源之一。2014年下半年至今,抢购网络小说的热潮达到白热化。多个影视剧出品方表示,市面上最好的网络小说版权已被抢购殆尽,但目前好的新网络小说还无法大规模出现,以现在IP的开发速度,明年就没有网络小

说可改编了。

一边是疯狂翻拍IP剧,一边是原创剧本越来越少,不少业内人士表示,IP扎堆上马让国内原创剧本的生存空间一再被挤压。原创“剧本荒”说明业内对原创剧本可行性的信心出现了问题,如果这种情况一直持续下去,随着IP资源被挖掘殆尽,没有高标配的制作流程,没有明星阵容垫底,没有成熟IP的护航,国产剧还能拿什么吸引观众?



真人秀,你爱哪一款?

春夏,是户外真人秀竞技的黄金时间。本周,两大王牌节目《奔跑吧兄弟》《极限挑战》将展开收视大战:拼明星,拼设置,拼创意,拼快乐,拼公益,也拼精神内核,到底谁是综艺之王,哪家的播出平台更优秀,今年继续拼。



挑战“剧情式综艺” “极限男人帮”解压又温暖

本报讯(记者 刘雨涵) 14日,《极限挑战》第二季在上海举行首场看片会,现场爆笑不断。身为“极限男人帮”之一的孙红雷直言,与第一季相比,六兄弟的感情更加升温,他们像女孩子一样要好。新一季,更多网络化语言和剧情化的铺陈会让节目看点多多。4月17日起,《极限挑战》第二季将于每周日晚在东方卫视播出。

“极限男人帮”再度归来,首期节目中,“失散”的兄弟六人在六种困境中,不但要发挥智慧找到通往下一关的“钥匙”,更要在茫茫人海之中找到彼此。孙红雷透露,经过第一季的磨合,他们兄弟六人的感情会要好到像女孩子,“我们在一起的时候会

特别婆婆妈妈。”

总导演任静称:“这一季拍摄前我们有较长的时间准备,对很多场景提前做了沙盘推演,且最后剪辑进去的,只有他们去过地方的四分之一,最终能达到比较剧情化的效果。”

新一季《极限挑战》贯彻剧情式综艺,坚持把明星放到真实环境中,会让人有新鲜感,如“友谊的小船说翻就翻”之类的最新流行语强势上线,弹幕刷屏特效引发欢乐,这些元素将吸引更多年轻观众的关注。节目还将讨论和反思社会议题,如深化“极限公益成长计划”,展现“人与动物的关系”等,解压之余要温暖常在,有积极影响力。



12集讲一个完整故事 新一季“跑男”有新玩法

本报讯(记者 师文静) 浙江卫视综艺王牌《奔跑吧兄弟》4月15日晚将开启新一季奔跑之旅。首期节目中,“跑男团”继续玩转cosplay,集体变身武林大侠,在绍兴展开“蓝琊榜”排名争夺战。

《奔跑吧兄弟》年轻的“85后”总导演姚译添表示,“这次‘跑男团’将化身中国传统武侠玄幻人物,用整季12集讲述一个完整的故事。”“跑男团”的古装扮相在前几季节目里出现过多次,这次会有什么新玩法?

第四季首期节目里,“跑男”将以经典武侠造型登场:邓超帅气红衣变身“展昭”疾步而来;李晨则轻功漫步变身白衣飘飘的“白

眉大侠”;陈赫的“小李飞刀”,郑恺的“东方不败”,鹿晗的“杨过”,王祖蓝的“梅长苏”以及Angelababy的“小龙女”,个个帅气十足,吸睛效果满分。曾在微博上以“父子”相称的邓超与鹿晗,变成了“父子组合”,邓超嘴上常挂着“儿子”,鹿晗回应自然,叫得两人都嘚瑟不已……七位“武林高手”将争夺“蓝琊榜”上的首名。首期节目,精彩的撕名牌大战回归,能力超群的神秘黑衣人“跑男”记忆里的噩梦,和Ta打上照面,“跑男”就被吓得一路狂奔逃离。

另外,这一季“奔跑阳光”青少年成长助力计划将继续公益模式,帮助更多孩子。

创意“金点子” 将亮相文博会

本报讯(记者 师文静 通讯员 朱明瑶) 第六届山东文化产业博览交易会将于8月25日—28日在济南国际会展中心举行,目前筹备工作已全面展开。为突出本届文博会“转型升级、融合发展、创业创新”的主题,“济南2016创意大赛”于近日启动。

“创意大赛”主要围绕“打造四个中心,建设现代泉城”的总体战略,展现创业者,特别是大学生、创客群体的创业创新亮点、创意思路,有较为规范完善的创业计划书。大赛面向在校大学生,40岁以下具有济南常住户口的城乡劳动者或2011年后毕业于济工作的高校毕业生。要求参赛者拥有合法的知识产权,承认并签署参赛承诺书。

据悉,大赛将评选符合条件的项目优先入驻济南市大学生创业孵化中心,并在本届文博会上展示。

报名截止日期:5月10日。联系电话:(0531)88821626

韩寒为“80后” 拍《三重门》

本报讯(记者 倪自放) 4月13日晚间,韩寒在上海宣布成立亭东影业,并将拍摄《三重门》《天空制造》两部影片。电影《三重门》的原著小说是韩寒所著的第一部长篇小说,也是为“80后”代言的一部作品。

谈及新片拍摄计划,韩寒透露将豪掷3亿元拍摄电影《天空制造》,剧本无IP完全原创,讲述航空和航天的故事,由黄建新监制,韩寒执导。最令人欢欣鼓舞的是,韩寒宣布在2018年将成名作《三重门》搬上大银幕,他说:“我知道这部作品很难改编,故事冲突弱,语言风格强,但我会全力以赴,让青春重燃!”

小说《三重门》通过少年林雨翔的视角,揭示了一个真实的高中生的生活,把亲子、师生、同学关系的种种矛盾和问题展开,体现了学生式的思考、困惑和梦想,该书被认为是较早为“80后”一代发言的作品。

省城再添大型艺术培训基地

齐鲁晚报艺培中心振兴校区17日正式启用

本报讯(记者 师文静) 省城西部将再添一个大型青少年艺术培训基地!由齐鲁晚报倡议主办的蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心振兴校区将于4月17日(本周日)正式启用。今后,孩子们可以在这里系统地学习器乐、声乐、舞蹈、美术、书法、主持等各类艺术课程。

蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心由山东蔚蓝天空文化发展有限公司与大众报业集团联合打造,由齐鲁晚报倡

议主办。中心依托齐鲁晚报等主流媒体的优质资源和品牌影响力,与国际先进教育理念同步,以“提高艺术修养、传递艺术梦想”为教学理念,设有器乐、声乐、舞蹈、美术、书法、语言表演、主持、摄影等艺术课程,是一个集艺术教育、比赛演出、休闲娱乐等诸多功能于一体的综合性艺术培训机构。

作为齐鲁晚报倾力打造的艺术培训机构,中心整合媒体资源优势,先后举办了

“齐鲁宝宝春晚”、“齐鲁少儿书画大赛”、“齐鲁晚报钢琴音乐节”等各种大型比赛和演出,并通过齐鲁晚报、山东卫视等进行了重点报道。在这里,孩子们不仅能够得到专业的艺术教育,更可以做到理论与实践相结合,获得更多展示与锻炼的机会。

目前,中心已在济南开设了燕山、振兴两大校区。将于4月17日启用的振兴校区位于济南市振兴西街中段和馆之

家三楼,总面积超过1000平方米,内有专业舞蹈、音乐和书画教室十余间,设有器乐、声乐、舞蹈、美术、书法、主持等艺术课程,所有老师均为专业院校毕业,拥有多年教学经验。

4月17日,中心将在和谐广场举办盛大的启用仪式,到场嘉宾不仅可以享受超值报名优惠,还可以参加丰富多彩的亲子活动,还有机会获得精美礼品。中心咨询电话:4001586585。

《笑傲帮》

素人笑匠亮相

本报讯(记者 师文静) 继《欢乐喜剧人》后,东方卫视将于4月15日起每周五晚重磅推出大型喜剧秀《笑傲帮》,继续欢乐步伐。该节目是品牌素人喜剧综艺《笑傲江湖》的IP衍生。

《笑傲帮》由《笑傲江湖》原班人马倾力打造,集结了两季《笑傲江湖》中的顶尖素人笑匠,“欢喜冤家”刘亮、白鸽,“冷面笑匠”孙建弘,“哑剧老男孩”马朋、叶逢春,“百变星君”小沈龙等人气选手将以“脱胎换骨”的形式再登喜剧舞台,将最搞笑、最幽默的演出呈现给观众。